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«TpH I'IyTI/I Bep,yT K 3HaHMIO:

MyTb Pa3MbILLJIEHMS - 3TO MYTb CaMbliM
61aropoHbIn,

NyTb NOApPaxKaHUA - 3TO NYTb CaMbIX NErKUH,

M NYTb OMbITa - 3TO NYTb CaMbl FOPbKUM>»

KoHdyumm




®© ®© ® ©

... CyllecTByeT Takoe ymcso t,4to sin t =- 0,8, cos t= 0,6;

... KOCUHYC MNMOJTIOXKHUTEJIbHOIO apryMmeHTa MOoXeT
NMPUHNMMATb OTpHLUaTEJIbHblE€ 3HAYEHUA;]

... YPABHEHHNE COS X = TT UMEET MHOXXECTBO KOpHeﬁ;

... 3HA4YEHME BblpaXKeHUAa (cos x - sin X)? + 2sin x cos X
He 3aBMCUT OT 3HAYEHUA X;

.. tg3>0;

... KOpPHU YpaBHEHUA SinN X = a UMEIKOT BUA:
X =zxarcsin x + 2nk, k € Z;

.. COS (- X) = - COS X;

.. Sin 150°= 0,5, aﬂcos 150° =
.. arccos (-%) =- 73

.. YpaBHeHuMe sin x = 1 - ocobeHHoe?
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A1. Hanaute cos2a, ecnm sin a = -

y B J3

> ) 3) -0,5 4) 0,5

, T<a<3mn/2.

A2. Hanpmrte 3HaYeHMe BbipaxKeHMs
cos(ot — B)—2sinasin B ecm a = 46°, B =74
1)-0,5 2)0,5 3)1 4)—1

T
1.5sin| 2x+— |+ 3.5
A3. YKa)xuTe HAaUMEHBIIIEEC 3HAYCHUE BBIPAXKCHUS > SIn 4 >

1)2 2)1 3)2,5 4)—1

B1. Beruuciure
2sin 31" cos31°

sin 38 sin 66" + cos 38’ sin 24"

Otser: 1.



A1. Hamaute cos a, ecam sin a =12 g yron |l yetBepTu.
13
5 5 1 )
1)— 2)-— 3)— )
13 AT 13 12
A2. HanauTte 3HayeHue BblparkeHms 2sin 15%cos 10° cos 5° - sin 10° sin 5°)
D1 2)2 3)0,25 4)0,5
n
A3. Hanante Hamboibllee 3HaYeHUEBbIParkeHMs 3 cos(2 x Z )-2,5
1)3 2)0,5 3)5.,5 4)-0,5

V3

B1. Hanamte 3HayeHue BblparkeHMs 62 tg a cos?(m - a), ecnm sin 2a =2

OTtBerT: 2.



B1. Penrenue:

2sin31° cos 31’
sin 38" sin 66" + cos 38" sin 24"

B sin 62°
sin 38" sin(90° —24°) + cos 38" sin 24’
sin 62°

sin 38" cos24° + cos 38" sin 24"

sin62”  sin62°

— — — 1
sin(38° +24°) sin62°




B1. Pemenue:

sin o

6+/2 tga cos>(m —a) = 62 cos” o =

CoS

=3x/§°25in(x cos =3\/§sin2(x =3\/5-g:2




[ipe3eHTaumo noarotosun yvyeHunk 10b Knacca
Llaperopoackmnn Anekcanap




® TpMroHomMeTpusa - MaTeMaTHUYEeCKas
AUCLMUMNIIMHA, M3YyYalollas 3aBUCMMOCTD
MeXAy CTOPOHAaMM U Yyr/laMU TpeyroJibHUKa.

@ Trigonon - «TpeyrosibHMK» 1 metreo -

«U3MepSI0».
y 0<p<2n
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® TpUMroHomeTpus BO3HMK/1a U3
NPaKTUYECKUX HYXK ] YenoBeKa. C eé
MOMOLLbIO MOXXHO onpeaensaTb
pacCcTossHMEe A0 HeAOoCTYMHbIX

npeAMETOB M CYLLECTBEHHO
ynpoliaTb npouecc reoaesm4yecKkon
CbEMKU MECTHOCTU ANA COCTaBI€HUA
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aK3Ke Ba’KHbIM LLar B pasBUTUM
MFOHOMETpPUM Obin caeslaH MHOUUCKUMMU

““YYEHbLIMM, KOTOpble 3aMEHUIN XOpAbl

CMHycamMun. bnarogapa 3TOMy HOBLUECTBY
TPMrOHOMETPUA NOCTENEHHO npeBpaTUIach
U3 pasgesia aCTPOHOMMU B
CAMOCTOATE/IbHYI0 MaTEMATUYECKYIO
ancumnamiy. [oMmMMo cMHyca 6b1an




- CoBpeMeHHyto hopMy Teopum
TPUTOHOMETPUYECKNX DYHKLUM U
BoOOLlEe TpuMroHoMeTpumn npupan Jl.
dunep OH BBEN B MaTEMaTUKY
NPUBbIYHbIE HaM (hOopMyJibi
TPUMrOHOMETPMM Ha MNJIOCKOCTMU:

Szrz WY < + COS :.X. — 1

: R [
€OSX = sin (= — x)

Sinx
tgl’::——__.

COSXx
- TpMroHoMeTpuio B CpeiHEM LLUKOoNe
M3y4yalT 0 CMX Nop no duaepy.
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BBEEHUIO HOBbIX MOHATUM,
pesy/ibTaTe pa3paboTku U
ycoBeplUeHCTBOBaHMA MaTeMaTMYEeCKOMU
CUMBOJIMKU, TPUTOHOMETPUA Npuodpena

COBepLUeHHbIM BUJA, Hanboiee ya006HbIN

Al‘lﬂ NAIIIALII4JO DLILIIA”A AIATTAALLILIV 252 nAll
'

"4

1

|
W
Nig

P




Kazanocb 6bl, TPUroHOMETPUIO
MOXXHO CYMUTATb JIMLUb YaCTblO
reomMeTpumn, ogHaKo
TPUrOHOMeTpUu4eCcKkme byHKLUH - 3TO
00BbEeKTbl M3YMEHUA
MaTeMaTM4YeCKOro aHaamsa, a
TPUrOHOMETPUYECKHUE YPABHEHUS
U3YYATCA METOAAMM aNreopbl.



SHUMKIONEeAUYECKUM CNOBapb IOHOIO
maTemMaTtuka/Coct. A.T1.CaBuH.-M.:
[leparornka, 1989.

NHTepHeT-pecypcChil.
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3agaHue

Hanoute
HanbonbLLUn
oTpuuUaTernbHbIN
KOpPEHb
ypaBHEHUS

Sin 3x cos 5x —
- c0S 3x sin 5x
= = 0’5

AnropuTtm basoBble

peLleHns 3HaHUS
[MpymMeHnm sin(x-y) =
doopmyny =Sinx cosy —
CUHYCa -COSX Siny
pasHoOCTH.

Bocnonb3yemca x =(-1)rarcsina+
doopmyrion + 17N,

KOpHEWN neZ
ypaBHEHUS

sinx = a.

Hangém
HanbonbLLIUn
oTpuuUaTENbHbIN
KOPEHb
YpaBHEHUS.

KOHKpeTHbIe waru
peLueHns

Sin 3x cos 5x —
-c0S 3x sin 5x = 0,5

sin(3x — 5x) = 0,5
sin 2x=-0,5

2x = (-1)n(-1/6) + 1IN

wit T TN

= (-1 +—
Y=EDT
neZzZ
_ _
I'Ip|/|n—0x—-12
T
OTBeT.-E



3apaHue

Hangute cymmy
HandonbLLEero
oTpuLaTENbLHOrO U
HaUMeHbLLUEro
NONOXUTENbHOIO
KOPHA YpaBHEHUA
sin 2x cos 2x=-0,5

AnropuTtm
peLueHns

YMHOXUM 06€e
4yacTu ypaBHEHUS
Ha 2.
Bocnonbayemcs
doopmyrion
CWUHyCa OBOWHOIo
aprymeHTa.
[TpyMeHUM
doopmyIy KopHeu
ypaBHEHMNS
= -1.

Hangéem
HanbonbLLIUn
oTpuuUaTernbHbIN
KOPEHb U
HaNMEHbLLUUNN
NONOXUTENbHbLIN
KOPEHb
ypaBHEHMUSA.

Ba3oBble 3HaHuA

Sin2x = 2sinx cosx

7T

=-5+27Tn,

sinx n€Z

KOHKpeTHbIe waru
peLueHns

sin 2x cos 2x=-0,5
2sin 2x cos 2x=- 1

sin4x = -1
T
4x=-2 + 211N
__E L
ez 8 2
7T
I'Ip|/|n=0x=-§
3
Mpn n=1x="¢
T, _
"8 T 8 T 4
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3agaHue

CKONbKO KOPHEWN
ypaBHEHMNS
sin2x+ sinbx = 0
npuHaanexar
NPOMEXYTKY
[-180°% 180°] ?

AnropuTtm
peLueHns

[MpymMeHnm

chopmyny
CyMMbI CI/IHyCOB

Bocnonbayemcs
yCrnosmem
paBeHCTBa
npounsseneHus 0
n doopmynamu
KOpHEWN
ypaBHEHNI

sinx = 0; cosx
=0

OueHnM KopHH
ypaBHEHMNS

Ba3oBble
3HaHuA

Sinx + siny =

=2sin **Y cos*~Y
2 2

T
x=rrn,x=5+nk

n€Z ke€”Z

KOHKpeTHbIe waru
peLueHns

sin 2x sin 6x =0
2sin 4x cos 2x =0

sindx =0 coSs2x =

&x=ii€n
2x = 2 + 11k
m

_ 4

Tr o
4 2

X:

n€Z ke€Z
Tt

< 4<7

-4<n<4

OTBeT: 9 KopHew.



® [locobne «Matematnka ElNa - 2009, yactb |»
cTp. 204, B - Ne3, 3agaHua 1,2,3,6 - ypoBeHb A,
3ag4aHMA 1 - 8 - ypoBeHb B,

3a4a4HMK - Ne 27.56 a), 28.33 a) - ypoBeHb C.



«Tp@@@&gw K 3HaHMIO:

181 - 370 NYTb Camblii
6naropop,Hb|M
“— 5T0 AyTb CaMbIi NEFKMIt,
3 NyTb CaMblI FOPbKMM>

KoHdyumm




